
 

Αθήνα, 31 Ιουλίου 2023 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

        Προς τoν κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Θέμα: «Αντιδράσεις της τοπικής κοινωνίας για την αδειοδότηση 

μεγάλου πλωτού Θαλάσσιου Φωτοβολταϊκού Πάρκου στον κόλπο της 

Δομβραίνας»   

Κατόπιν ενημέρωσής μας από κατοίκους της περιοχής στις 13/7/2023, μέσω 

της προβλεπόμενης διαδικασίας ενημέρωσης του κοινού προς άσκηση 

νόμιμων δικαιωμάτων, από ανάρτηση στην ιστοσελίδα της Ρυθμιστικής Αρχής 

Ενέργειας (ΡΑΕ), μας γνωστοποιήθηκε αίτηση προς αξιολόγηση, με σκοπό την 

έκδοση βεβαίωσης παραγωγού Ηλεκτρικής Ενέργειας, εντός του κύκλου 

υποβολής Ιουνίου 2023, σύμφωνα με το άρθρο 5 του Κανονισμού Βεβαιώσεων 

Παραγωγού Ηλεκτρικής Ενέργειας από ΑΠΕ και ΣΗΘΥΑ και Βεβαιώσεων 

Παραγωγού Ηλεκτρικής Ενέργειας Ειδικών Έργων Ανανεώσιμων Πηγών 

Ενέργειας (ΑΠΕ) και Συμπαραγωγή Ηλεκτρισμού-Θερμότητας Υψηλής 

Απόδοσης (ΣΗΘΥΑ).  

Πρόκειται για την από 7/6/2023 και  υπ. αριθμ. Γ-015234 αίτηση άδειας 

παραγωγού ηλεκτρικού ρεύματος της εταιρείας «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ 

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ», 

στις θέσεις: ΒΑΡΔΑΛΗ, ΧΑΣΑΠΛΗ, ΠΟΥΡΝΑΡΑ, ΜΑΓΟΥΛΑ, ΑΜΠΕΛΙΑ, 

ΓΚΙΡΕΝΙΑ, ΚΟΥΒΕΛΟΣ, ΠΑΝΑΓΙΤΣΑ, ΚΑΝΤΗΛΙΟ ΟΡΟΣ, των Δήμων 

Δομοκού, Θηβαίων, Κύμης- Αλιβερίου, Μαντουδίου - Λίμνης - Αγίας Άννας, των 

Περιφερειακών Ενοτήτων Βοιωτίας, Εύβοιας και Φθιώτιδας της Περιφέρειας: 

Στερεάς Ελλάδας. Η αίτηση αφορά εγκαταστάσεις Ισχύος (MW) 11650 και 

Μέγιστης Ισχύος (MW) 11000.  

Με βάση το απόσπασμα από τον γεωπληροφοριακό χάρτη της Ρυθμιστικής 

Αρχής Ενέργειας, το τμήμα του έργου που αιτείται προς αδειοδότηση 

αναπτύσσεται εντός του κόλπου της Δομβραίνας. Η υπολογισθείσα θαλάσσια 

επιφάνεια κατάληψης ανέρχεται στα 6.900-7.000 στρέμματα  (σύμφωνα με τις 

παρεχόμενες υπολογιστικές δυνατότητες από τον ισότοπο της ΡΑΕ) και η 

αιτούμενη προς εγκατάσταση ισχύς στα 700 MW.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Επί της συνολικής έκτασης των 30.000 στρεμμάτων του κόλπου της 

Δομβραίνας, ζητείται να καταλειφθεί έκταση που αντιστοιχεί περίπου στο 25%. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι το σύνολο της περιοχής του τέως Δήμου Θίσβης 

αποτελεί μια περιβαλλοντικά επιβαρυμένη περιοχή.  

Ο κόλπος της Δομβραίνας με την προοπτική ανάπτυξης των νέων μονάδων 

ιχθυοκαλλιεργειών, νέων Αιολικών Πάρκων (ΑΣΠΗΕ), νέων σταθμών 

Φωτοβολταϊκών, μονάδων αποθήκευσης ηλεκτρικής ενέργειας και του προς 

έγκριση έργου, δεν θα έχει πλέον καμία προοπτική βιώσιμης ανάπτυξης, άλλα 

και θα υπονομεύσει την ποιότητα ζωής των κατοίκων της περιοχής. 

Πληροφορούμαστε, μάλιστα, ότι η Στρατηγική Μελέτη Περιβαλλοντικών 

Επιπτώσεων σκόπιμα απέκρυψε από τον χάρτη την ύπαρξη του οικισμού της 

Αλυκής. Η ανάπτυξη αυτού του έργου δεν εδράζεται στις προβλέψεις κανενός 

Γενικού και Ειδικού Χωροταξικού Πλαισίου, όπου θα έπρεπε να προβλέπονται 

οι χρήσεις γης, τα κριτήρια εγκατάστασης και οι περιοχές αποκλεισμού. 

Επιπλέον, η χωροθέτηση και αδειοδότηση των νέων μονάδων δεν μπορεί να 

γίνει πριν την ολοκλήρωση και θέσπιση του Χωροταξικού Πλαισίου για τον 

Θαλάσσιο και Παράκτιο χώρο, όπως υποχρεούται η χώρα μας, σύμφωνα με 

την ΟΔΗΓΙΑ 2014/89/ΕΕ, περί θεσπίσεως πλαισίου για τον θαλάσσιο 

χωροταξικό σχεδιασμό, και την ΟΔΗΓΙΑ 2008/56/ΕΚ,  περί πλαισίου κοινοτικής 

δράσης στο πεδίο της πολιτικής για το θαλάσσιο περιβάλλον (οδηγία-πλαίσιο 

για τη θαλάσσια στρατηγική). 

Ο κόλπος της Δομβραίνας είναι περιβαλλοντικά προστατευόμενη περιοχή, 

ενταγμένη στο Ευρωπαϊκό Οικολογικό Δίκτυο Natura 2000 και για την οποία 

εκκρεμεί η ανάρτηση και ολοκλήρωση της Ειδικής Περιβαλλοντικής Μελέτης.  

Στο πλαίσιο της προβλεπόμενης διαδικασίας αδειοδότησης σε αυτό το στάδιο, 

υπάρχει η πρόβλεψη  κατάθεσης αντιρρήσεων από όποιον έχει έννομο 

συμφέρον. Φυσικό ή νομικό πρόσωπο ή φορέας  μπορεί να υποβάλλει στη ΡΑΕ 

αιτιολογημένες αντιρρήσεις εντός 15 ημερών από την επόμενη ημέρα της 

δημοσίευσης, κατά τα προβλεπόμενα στο άρθρο 10 του Κανονισμού 

Βεβαιώσεων Παραγωγού (η προθεσμία για το έργο αυτό είναι έως 28/7). 

Κάτοικοι και φορείς της περιοχής βρίσκονται ήδη στην διαδικασία συλλογής 

υπογραφών επί εγγράφου αντιρρήσεων και καλούν τη Δημοτική Αρχή να 

συζητήσει το ζήτημα, να συμπαραταχθεί με τους πολίτες και να προχωρήσει σε 

περαιτέρω διοικητικές ενέργειες.  

Ως εκ τούτων:.  

Επειδή η Στερεά Ελλάδα και ειδικότερα η Βοιωτία αποτελεί ιδιαίτερα 

επιβαρυμένη περιοχή σε έργα ΑΠΕ που υπερβαίνουν κατά πολύ τον μέσο όρο 



της αναλογούμενης πανελλαδικά παραγωγής, έχοντας ουσιαστικά εξαντλήσει 

τα περιθώρια κορεσμού. 

Επειδή ο κόλπος της Δομβραίνας εντάσσεται στις προστατευόμενες περιοχές, 

με βάση το Ευρωπαϊκό Οικολογικό Δίκτυο Natura 2000, συνθήκη για την οποία 

απαιτείται Ειδική Περιβαλλοντική Μελέτη. 

Επειδή βρίσκεται σε εκκρεμότητα η διαμόρφωση του Γενικού Χωροταξικού 

Πλαισίου για το Θαλάσσιο και Παράκτιο Χώρο, με βάση το οποίο θα πρέπει να 

γίνονται οι σχετικές αδειοδοτήσεις σύμφωνα με την Ευρωπαϊκή Νομοθεσία. 

Επειδή υπάρχουν ενδείξεις για ανακρίβειες κατά τη σύνταξη της Στρατηγικής 

Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων. 

Επειδή οι κάτοικοι και οι φορείς της περιοχής έχουν θορυβηθεί από το μέγεθος 

και τις επιπτώσεις του έργου, με αποτέλεσμα να προβαίνουν σε ενέργειες 

εκδήλωσης των αντιρρήσεών τους. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

(1) Σε ποιο βαθμό έχει ενημερωθεί το Υπουργείο για την εξέλιξη του 

συγκεκριμένου έργου και με ποιες ενέργειες έχει διασφαλιστεί η 

απόλυτη τήρηση της νομιμότητας; 

(2) Πώς προτίθεται να ασκήσει έλεγχο για τυχόν παρατυπίες κατά τη 

σύνταξη της Στρατηγικής Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων, 

αλλά και για το ποσοστό κάλυψης του κόλπου από τα έργα; 

(3) Σε ποιο στάδιο βρίσκεται και ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα 

σχετικά με την ολοκλήρωση του Γενικού Χωροταξικού Πλαισίου για 

το Θαλάσσιο και Παράκτιο Χώρο; 

(4) Με ποια μέσα προτίθεται να διασφαλίσει βιώσιμους όρους 

ανάπτυξης μίας τέτοιας επένδυσης στη συγκεκριμένη περιοχή, 

δεδομένης της επιβάρυνσης που ήδη υφίσταται; 

 

Οι Ερωτώντες και Ερωτώσες Βουλευτές  
 

Πούλου Γιώτα 

Ακρίτα Ελένη (Έλενα) 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία)  

Αυλωνίτης Αλέξανδρος-Χρήστος  

Βέττα Καλλιόπη 

Γιαννούλης Χρήστος  



Μάλαμα Κυριακή  

Φωτίου Θεανώ  

Χρηστίδου Ραλλία  

  




